

钢科公司

强化风险管控严把消防安全关

本报讯(通讯员 王俊艳) 近日,钢科公司以开展消防宣传月活动为契机,广泛宣传消防知识,深入开展隐患排查、应急演练,形成人人关注消防、学习消防、参与消防的良好氛围,确保风险管控到位,从源头上把好消防安全关。

该公司一是以案为例,充分利用宣传平台,营造消防宣传氛围。利用展望报、微信群、公示栏等多种宣传平台,以及班前班后会、周安全学习、月度例会等时机,组织广大职工学习习近平总书记关于安全生产重要论述、新《安全生产法》,选取近期

典型火灾事故案例,以班组为单位进行剖析,充分发挥案例教育的警示作用,切实增强职工的消防意识和防范火灾事故的能力。

二是以查促改,全方位开展隐患排查,把事故消灭在萌芽状态。开展以岗位自查、车间(中心)定期查、公司专项查为重点的“三查”活动,对消防器材是否齐全有效,消防安全警示标志、疏散标志、应急照明是否完好有效,疏散逃生道路是否畅通等逐项进行全方位、地毯式排查,对发现的火灾隐患坚持零容忍态度,明确整改责任单位、责任人,快速进行整改,不留死角,

严防死守。

三是练促战,分区开展应急演练,提高应急处置技能。结合公司火灾防控和消防安全薄弱环节,找准切入点,围绕火灾隐患排查、应急预案制定、初期火灾扑救、灭火器材的使用方法、火灾发生时如何自救逃生等消防安全知识进行培训教育,现场示范演示灭火器的操作及使用,并通过事故应急演练,引导职工熟练掌握基本的疏散、逃生技能,建立“强化风险管控,抓好隐患排查”的长效机制,确保公司安全生产平稳运行。

让安全永驻心间

李伦



大家经常会听到这样一句话:“小心,注意安全!”。虽然只有短短的6个字,然而这句话的背后有着太多太多的含义:它既有关爱,也有警告,更有一种对生命的敬仰。所谓关爱,是因为家人希望看到一个健康、笑容绽放的你;所谓警告,是要你认真做好这项危险性高、难度大的工作,不能麻痹大意。不管人们对这句话的理解有多深,但防患于未然的措施是每一个人必须想到,并且必须做到的。所以安全生产,从我做起,有我护航。

身为太钢矿山的岗位员工,我们必须充分了解自身岗位的专业知识,认真学习安全制度。每一条安全制度和操作规程,都是在一起起血的教训中积累而来,它不是束缚我们的枷锁,而是指引我们正确前行的航标,只要我们认真学习,严格执行,事故是可以避免的。在进行每一项工作时,首先要问问自己:“这样做违章吗,安全吗?”目的就是把“安全第一”的思想植入我们的大脑,培养正确的安全行为观。每一项工作都有其特殊性,我们不能以经验办事,要杜绝一切习惯性违章,有些人明明知道一些行为是违章的,就是嫌麻烦不愿改,认为一直都是这样干的,不会那么巧就出事的。这样的心理其实就是安全意识麻痹的表现,因为任何的违章行为都可能将自己推向危险的边缘。上学时,老师说要爱祖国,爱人民;工作了,领导说要爱企业,爱工作;结婚了,爱人说要爱家庭,爱生活。在安全面前我要说:我们首先要爱自己,这样才能做一个有爱心、懂感恩的人。没有安全,所有的爱都无法付出。

工作是我们赖以生存的基础,是企业给了我们工作的机会,让我们的生活得到保障,而我们要知感恩,力所能及安全地做好本职工作,用行动履行感恩诺言,让安全之河流淌心间。



今年以来,太钢代县矿业公司电机车作业区牢固树立“安全1000”理念,以班组周安全活动为引领,深入开展“人人争当安全员,争做矿山平安守护神”活动,通过联系实际,坚持预防在先,强化危险辨识,努力提高周安全活动效果,全面提升全员安全责任意识,确保安全作业。图为该作业区按标准开展周安全活动。
赵瑞文 摄

太钢尖山铁矿认真做好今冬明春火灾防控工作

本报讯(通讯员 郭旭壮)为认真贯彻落实习近平总书记关于加强公共安全的系列重要讲话精神,紧紧围绕“预防为主,防消结合”的消防安全工作方针,按照“谁引进、谁负责,谁管理、谁负责,谁使用、谁负责”的原则,结合中国宝武、太钢集团当前开展的消防安全专项整治三年行动计划要求,太钢尖山铁矿认真做好今冬明春火灾防控工作,杜绝火灾事故的发生,确保全矿消防安全持续稳定。

统一思想认识、加强组织领导。为切实加强冬春季防火工作的组织领导,全矿把思想和行动统一到太钢集团的安排部署上来,认真贯彻落实“一岗双责”总要求,把此项工作摆到各项工作中的重要位置,自上而下高度重视防火工作。统

筹安排,落实分工,由各事业部、直属单位、作业区、班组安全第一责任人总负责、亲自抓,并强化主体责任,加大每日防火检查力度,明确各自职责,采取有效防范措施,确保冬春季防火工作的有效落实。

认真排查整治,强化信息互通。全矿各单位建立健全信息互通和工作协同机制,加强检查力度,不留空白死角。对检查的消防安全重点部位、设施设备、器材等留痕迹,对排查出的火险隐患建立隐患清单,按照“谁检查、谁签字、谁负责”的原则,对查出的隐患紧盯整改整个过程,一跟到底、负责到底,实现闭环管理,从而做到早预警、早发现、早处置,及时发现火险隐患和消防安全违法违规行为,发现重大火险隐患及

时向相关部门汇报,切实把这项工作扎扎实实开展下去,认认真真落到实处,防止流于形式、走走过场。

严格督导检查,强化责任落实。全矿各单位建立健全消防安全考核评价体系,强化督导检查。对在工作中检查不到位、落实不到位、敷衍塞责等行为,导致发生火灾事故的,将严格按照《尖山铁矿消防安全管理办法》《尖山铁矿职工奖惩管理规定》等进行考核处理,情节严重的,涉及到违法的将按照《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国消防法》等法律法规进行严肃追究。同时,矿纪委、安全管理科将派人不定期、不定期监察督导消防安全工作开展情况。

(上接第一版)要进一步挖掘整合潜力,加强专业化整合和协同工作的梳理总结,让联合重组的规模效益和协同效益通过专业化整合来快速实现。要强化战略资源和未来重要能源的整体布局,提前做好设计规划,及早谋篇布局,构建安全可靠的全球不锈钢供应链体系,推动太钢实现效益引领。要以智能制造作为实现极致高效的重要抓手,加强工业大脑和产业智能化支撑,以极致的专业化追求,打造极致效率,加速建设全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业。要进一步强化创新驱动,加强机制体制创新,打造更多的像山西太钢不锈钢精密带钢公司一样的“科改示范企业”样板,中国宝武相关专业化平台公司将给予太钢全方位的支持和服务,助推太钢专业化整合融合再推进再深入。

高祥明表示,太钢将瞄准目前专业化整合和工业大脑战略计划工作中存在的短板和问题,持续开展对标世界一流管理提升,深挖协同潜力,快速稳步推进智能制造,为中国宝武由“老大”变“强大”,加快创建世界一流示范企业贡献太钢力量。

中国宝武党委常委、副总经理郭斌到太钢调研